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1 SOLUCIÓN EXAMEN ECONOMETRÍA I, SEP-
TIEMBRE 1999

1.1 PROBLEMA 1
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b) Nótese que las perturbaciones son heterocedásticas, y por tanto
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Nota:
En caso de que b± se estimase como:

eyi = ±ezi + ui
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donde eyi y ezi son las desviaciones respecto de la media, eyi = yi ¡ y, ezi = zi ¡ z:

la dvar
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p ¡ valor = 16:5% =) no rechazamos H0

c) Si ¾2 (zi) = 4z2
i ; podemos obtener el estimador e…ciente de MCG aplicando mínimos

cuadrados ponderados con pesos
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1.2 PROBLEMA 2
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Respecto a la interpretacion del resultado: ”un año adicional de educación supone un
incremento medio de ingresos salariales anuales de 55440 pesetas”.

En cuanto al comentario sobre la consistencia: ”al estar la variable explicativa medida
con error, el error del modelo sera vi = ui ¡ ±"i, donde "i es el error de medida de la
variable explicativa. Por tanto,la condicion E(Sivi) será igual a ±E("i); que no será en
general igual a cero, de manera que el estimador MCO sera inconsistente”.
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No rechazamos H0.
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rechazamos H0 : ±OLS = ±IV al 1%

) Si endógena
) b± inconsistente
Debemos utilizar b±IV :

1.3 PROBLEMA 3:

a) El modelo estimado es
Ŷi = â + b̂Xi + ĉS1i + d̂F1i :

Dadas las variables …cticias

S1i =

½
1;
0;

i es mujer,
i es hombre,

S2i = 1 ¡ S1i ;

F1i =

½
1;
0;

i con estudios,
i sin estudios,

F2i = 1 ¡ F1i ;

se tiene que,
i = M + U : Ŷi = â + b̂Xi + ĉ + d̂;

i = M + N U : Ŷi = â + b̂Xi + ĉ;

i = H + U : Ŷi = â + b̂Xi + d̂;

i = H + NU : Ŷi = â + b̂Xi:

(1)

(M : Mujer, U : Con estudios universitarios, H : Hombre, NU : Sin estudios universitarios).
* Modelo (i):

Yi = ® + ¯Xi + ±1S1i + ±2S2i + °F1i + vi :

No es posible estimar este modelo ante existencia de multicolinealidad, dado que

S1i + S2i = 1; 8i:

* Modelo (ii):

Yi = ¯Xi + ±1S1i + ±2S2i + °1F1i + °2F2i + wi :
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No es posible estimar este modelo ante existencia de multicolinealidad, dado que

S1i + S2i = F1i + F2i; 8i:

* Modelo (iii):
Yi = ¯Xi + ±1S1i + ±2S2i + °1F1i + zi;

de modo que si estimamos este modelo por MCO, se obtendrá que:

i = M + U : Ŷi = ^̄Xi + ±̂1 + °̂1;

i = M + NU : Ŷi = ^̄Xi + ±̂1;

i = H + U : Ŷi = ^̄Xi + ±̂2 + °̂1;

i = H + NU : Ŷi = ^̄Xi + ±̂2;

y, por tanto, teniendo en cuenta (1), se obtiene que:

^̄ = b̂;

±̂1 = â + ĉ;

°̂1 = d̂;

±̂2 = â:

* Modelo (iv):

Yi = ¯1Xi + ®1 + °F1i + v1i; si i es hombre
Yi = ¯2Xi + ®2 + °F1i + v2i; si i es mujer

y por tanto, si estimamos este modelo por MCO, se obtendrá que:

i = M + U : Ŷi = ^̄
2Xi + ®̂2 + °̂;

i = M + NU : Ŷi = ^̄
2Xi + ®̂2;

i = H + U : Ŷi = ^̄
1Xi + ®̂1 + °̂;

i = H + NU : Ŷi = ^̄
1Xi + ®̂1:

Los estimadores de este último modelo no se pueden poner en términos de los correspondi-
entes al modelo (1) dado que no son equivalentes. En el modelo (1) se permite un cambio
de la ordenada en el origen en función del sexo y el nivel de estudios, pero sin embargo la
pendiente es constante, a diferencia del modelo (iv), donde se permite también un cambio
en la pendiente en función del sexo.

b) En este caso habría que modi…car el modelo (1) a estimar, una posible forma sería:

Yi = a + bXi + cS1i + dF1i + eXiF1i + vi;

de manera que para una persona con estudios universitarios la pendiente del modelo
sería b + e y para una sin estuidos sería igual a b.

c) Modelo a estimar:
Yi = ® + ¯Xi + ei; (2)

Modelo verdadero:
Yi = ® + ¯Xi + ±S1i + °Fi1 + ½XiFi1 + vi: (3)

Al estimar (2) siendo (3) el modelo verdadero nos encontramos ante un problema
de omisión de variables relevantes, que supone obtener un estimador sesgado e in-
consistente.
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